ONESOURCE

如何进一步 通过 RCEP 降低成本?



区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)概述

- 东亚和太平洋地区共有 15 个成员国,占全球经济总量的三分之一。目前,在其中 10 个国家营商可利用该协定,更多国家即将予以核准。
- 协定有 20 个章节,涵盖货物和服务贸易、人员流动、知识产权、电子商务、竞争、政府采购和争端解决等内容。
- 未来 20 年内 90%以上的货物贸易最终实现零关税。
- 提振该联盟体内部经济体之间的区域内出口。

国家/地区	RCEP 核准状态
新加坡,文莱,泰国,老挝人民 民主共和国,柬埔寨,越南, 中国,日本,新西兰,澳大利亚	已核准。2022年1月1日起, 协定在该等国家正式生效,可 供企业使用。
马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、 缅甸、韩国	有待核准。预期将于 2022 年 核准。这几个国家仍未核准该 协定。



可能提出的问题?是否找出答案?

?

RCEP 是否存在所在组织尚未能利用的商机?是否存在尚未确知的风险?

?

内部工具能否针对眼下和未来的自由贸易协定运行相关合规场景?如相关自由贸易协定重叠,内部工具能否明确利用哪一个协定更加有利?

?

RCEP 的原产地规定和税率减免规定是否适合我司的产品组合和供应链情况?

?

如果公司供应链拓展至 RCEP 核准国以外的其他国家和地区,可否继续享有 RCEP 待遇?

?

公司正开发新产品。即将推出的新品能否享受较低的关税待遇?如果答案为是,优惠关税截止时间为哪一年?我司需要开展预测,便于提前规划。

?

我司产品使用的原材料并非源于 RCEP 成员国,但产品主要生产 地点在 RCEP 批准区域。这种情况下,是否符合原产地标准?



自由贸易协定优化5步法

利用自由贸易协定这一任务非常耗时,采用具成本效益的方式分步实施,确保优化工作与现有供应链策略保持一致。

1. 确定潜在益处

确定订立自由贸易协定的益处。企业在供应链效率提高、关税支出降低后,可对所节约的成本进行量化,以此确定潜在的益处

2. 优惠税率估定

查阅特定贸易线路所适用的选定自由贸易协定项下的关税表,如可选用多个自由贸易协定,可比较各协定项下的税率优惠和关税减免过渡期。

3. 评估商品是否具备相关资格

权衡各个自由贸易协定下的原产地规则(ROO),将之与当前生产流程比对,也可考虑调整当前流程促进合规。以优惠关税和原产地规则为基础,选用最适合的自由贸易协定。

4. 实施替代性采购安排

评估是否可采用替代采购和生产安排,达到自由贸易协定要求的资格,提高关键市场的价格竞争力。

5. 制定贸易合规战略

研读证书要求,确保遵守过境和转运规则,执行供应商管理方案,并积极应对全新出台的贸易保护措施。使用全球贸易管理解决方案,可减少合规成本,提高效率。

贵司是否使用此类工具建立竞争优势?

自由贸易协定自动化分为若干不同阶段。根据贵司所处的不同阶段,可分别利用市场上现有的不同工具:



自由贸易协定评估服务

有助于企业对可选择使用的自由 贸易协定做出整体了解,在此基础上采用具成本效益的方式及时 制定稳健的自由贸易协定策略。 采纳本项咨询服务之前,企业的 首先核实以下问题:当前使用的 是专有软件或是电子表格?所在 组织中何人将从这项服务受益? 后续调研过程中,还应该考量服 务成本和投资回报等其他因素。



使用全球贸易管理整套 软件,充分发挥潜力

企业使用全球贸易软件,同步考虑 多个自由贸易协定考量业型软件自由贸易协定考量业型软件的易流程。与非专业型软件的 属相比,这一种的主要能全球的一种。 提供更多资讯。端到端全球贸易制力企业 ERP 系统赋能动力企业在整体供应链中供动动。 选择全球贸易深度、所有的的整个,应评估贸易深度等因素。 性、与现有系统的整合等因素。



自由贸易协定自动化软件

仍未下定决心购买全球贸易软件 方案的企业,可考虑购买该方 的自由贸易协定自动化模块税 一产品可助力企业比对关税 下。 一产品可助力企业比对关税 下。 等理供应的 等理供应应的 证估软件效用时,可根据上文 可以有关自由贸易协定 到内容询问有关自由贸易协定 盖范围和其他参数的问题。



如何应对?

场景: 有两个贸易协定均适用于公司开展的业务。应选择哪一个?

第一步,**对比各个自由贸易协定列出的现行优惠税率和关税减免过渡期。**对比过程中,可能出现以下情景:

- 1. 第一个自由贸易协定并未规定零关税,但自生效日起将实行较低的关税;
- 2. 第二个自由贸易协定从生效日起实行较高的关税,但在一段时间内逐步取消关税。

如何应对:上述情况下,企业可考虑首先利用第一个自由贸易协定,待第二个自由贸易协定的 关税降至零时,再转而采用第二个协定。

